



# 中国企业家

企业服务专家 产业发展智库 园区招商平台

中国企业联合会 主管  
 中国企业联合会 中国企业家协会 主办  
 《中国企业家报》股份有限公司 出版  
 网址: www.zqcn.com.cn

本报赠阅全国人大、全国政协、中央国家机关、国资委系统、世界500强、中国500强、中国企联会员企业 ■ 新闻热线: 010-68735736 ■ 新闻监察: 010-68485798 ■ 广告热线: 010-68701052 ■ 发行热线: 010-68701050

## 【精彩阅读】

重磅

### 中央企业驰援 甘肃地震灾区

地震发生后,国务院国资委连夜启动应急响应,中央企业迅速集结,驰援一线;争分夺秒制定应对措施,妥善安置受灾群众,加快抢修受灾基础设施……抗震救灾各项工作紧张有序进行。

>>>>2版

园区

### 以优势特色产业和营商 环境激活区域发展动力

近年来,邹平经开区充分发挥了国家级经开区产业集群、创新驱动、产城融合和营商环境优势,聚力打造四大优势产业集群,走出了一条特色产业带动区域发展的“邹平道路”。

>>>>3版

人物

### 坚定文化自信 弘扬中华国粹

为弘扬中华传统文化与传承中医药文化,王付庆孜孜不倦,砥砺前行,追求梦想,永不放弃。他为人谦和、仁德慈心,不断精进于中医文化发展事业,于平凡之中守正创新。

>>>>7版

## 【重磅推荐】



4版



中国企业报  
中国企业网



中国企业报  
电子报



中国企业报  
新浪微博



中国企业报  
微信平台



中央农村工作会议12月19日至20日在北京召开。会上,习近平总书记对做好“三农”工作作出了重要指示,明确了当前和今后一个时期“三农”工作的战略要求和主攻方向。他强调,要锚定建设农业强国目标,把推进乡村全面振兴作为新时代新征程“三农”工作的总抓手,学习运用“千万工程”经验,因地制宜、分类施策,循序渐进、久久为功,集中力量抓好办成一批群众可感可及的实事。围绕推进乡村全面振兴,习近平总书记对确保国家粮食安全、强化科技和改革双轮驱动等“三农”重点任务进行了部署。

(据新华社)

国务院国资委党委传达学习习近平总书记对冰冻灾害防范应对、甘肃地震救援等工作重要指示精神

## 国资央企要全力做好基础保供、抢险救援等工作

12月20日,国务院国资委党委召开扩大会议,认真传达学习习近平总书记在广西考察时、对低温雨雪冰冻灾害防范应对工作、甘肃临夏州积石山县6.2级地震等系列重要指示精神,紧密结合工作实际研究贯彻落实举措,在前期工作基础上,进一步指导推动国资央企坚持人民至上、生命至上,更好统筹发展和安全,抓紧抓实各项措施,全力以赴做好风险防范、基础保供、抢险救援和安全运行工作,切实维护人民生命财产安全和社会大局稳定。国务院国资委党委书记、主任张玉卓主持会议并讲话。国务院国资委党委委员出席会议并结合分管工作作了发言。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,清醒认识当前防灾减灾救灾的严峻形势,切实增强责任感使命感紧迫感,树牢底线思维、极限思维,加强监测

预警,强化应急准备,完善各类极端灾害情况下的处置预案,坚决做好国资央企防灾减灾救灾工作,切实把党中央、国务院的决策部署落到实处。

会议强调,要全力抓好基础保供工作,提高极端天气下的保供能力,做好能源安全增产增供,组织好煤炭生产,提高电力生产供应能力,全力保障油气稳定供应,强化电网运行监控,加强交通设备设施检维修管理,强化民航运灾害应对能力,保障人民群众基本生活需要。要全力抓好甘肃地震应急抢险救援工作,加强组织协调和调度安排,注重支援的科学性和实效性,提高援助的效率和效果,继续做好重要基础设施修复及保障,科学有序抢险,维护好生产生活秩序,保障受灾群众生活安置,加强食品、药品、建材等救援物资的组织协调,全力保障灾区急需的物资供应,组

织对受灾地区和周边地区央企承建的桥梁、隧道、大型临时设施等各类重点隐患区域开展拉网式排查,严防次生事故发生。要全力抓好安全生产工作,继续督促指导中央企业,提前研判低温雨雪冰冻灾害带来的安全风险,突出抓好各类安全隐患排查,保障生产运行平稳,聚焦重点领域、关键环节,持续做好风险隐患排查整治,强化冬季防冻、防滑、防火、防中毒等措施,切实防范重大安全风险,坚决遏制重特大事故发生。

会议要求,要把主题教育与岁末年初工作结合起来,善始善终抓好第二批主题教育,坚持标准不降、劲头不松,梳理工作进展情况,高质量完成每一项“规定动作”,建立健全长效机制,推动中央企业把全年工作完成好、把明年工作谋划好,切实做到两手抓、两不误、两促进。(来源:国务院国资委网站)